

гѣнѣностъ, но понеже не разбираѣтъ законитѣ, съ които Тя си служи, нито пъкъ познаватъ формитѣ, чрезъ които Тя се проявява, много нѣща оставатъ за тѣхъ неизвестни. И най-напредналитѣ, и най-разумнитѣ сжщества абсолютно нищо не знаятъ за тази Висша интелигентностъ. Скрита е тя отъ погледитѣ на всички сжщества. И наистина, всѣки е забелязалъ, че това Велико, Безбрежно, Божествено начало, което остава непознато, често разваля плановѣтъ на хората. Тъкмо нѣкой е намислилъ да направи нѣщо, но изведнѣжъ нѣкаква външна причина дойде и развали всичко. Кой не е ималъ подобни опитности, въ будно или въ сѣнно състояние? Напримѣръ, нѣкой сънува, че го коронясватъ, правятъ му голѣмъ палатъ, избрали му царица, всичко е готово вече, но дойде единъ неговъ приятель отвънъ, хване го за крака и му казва: Скоро ставай, кжщата гори! Стресне се, стане изведнѣжъ, но нищо нѣма — нито царъ ще стане, нито кжщата гори. Казвате, че това сж иллюзии на човѣшкия умъ. Не, това е реалностъ, която не може да се реализира, понеже събудиха този човѣкъ преждевременно, не го оставиха да свърши сѣня си. Ако бѣха го оставили да спи още, сѣнътъ щѣше да се реализира. Когато нѣкой царъ отъ земята замине за другия свѣтъ, не се ли намира пакъ предъ подобенъ сѣнь? И той на земята е билъ царъ, но въ невидимия свѣтъ никой не го признава за такъвъ.

Истински ученитѣ хора знаятъ тия нѣща много добре, и тѣ, изобщо, не се съмняватъ. Обикновенитѣ хора не вѣрватъ въ тия нѣща; тѣ не вѣрватъ и въ задгробния животъ, въ това, че умрѣлитѣ сж живи, т. е. че продължаватъ да живѣятъ на онзи свѣтъ. Умрѣлитѣ живѣятъ но по другъ начинъ; тѣ мислятъ, но по другъ начинъ отъ този на живитѣ хора на земята. И тѣ иматъ свои закони, свой редъ и порядъкъ, свои сждилища. Когато нѣкой отъ тѣхъ сгрѣши, тѣ го изпращатъ на земята, тамъ да изправи погрѣшката си. И обратно: когато нѣкой сгрѣши на земята, изпращатъ го на онзи свѣтъ, тамъ да изправи погрѣшката си. Когато осжждатъ нѣкого на земята на смъртно наказание, това показва, че не могатъ да намѣрятъ методъ за исправянето на този човѣкъ и затова казватъ: Хайде да го изпратимъ на онзи свѣтъ, тамъ ще се намѣри начинъ за неговото исправяне. — Вѣрно ли е всичко това, или не? — Зависи отъ вашитѣ разбирания. Обаче, всѣко нѣщо трѣбва да се опита. Какъ въ сжщностъ седи работата, никой нищо не знае. Колцина отъ васъ сте били въ онзи свѣтъ да знаете това? Или кол-